
Bon der dreyfeitigen Pyramide, Br

suntte Aufgabe

Es find in einer Pyramide zwey WinFfel gegeben, und die Seite, an welcher diefe-

Winkel anliegen; men foll die zwey andern Seiten Fonftruiren?

372, Auflöfung. (Taf. XXxXV. Fig. 7.) €8 fey B S E die gegebene Geite,

CbdumC” d d” vie zwey befannten Winkel, von denen der Eine an der Kante B S
anliegt, und der Andere, an der Kante E S; zu beftimmen find die zwey anderen Seiten,

Nachdem man durch einen beliebig genommenen Punft C der Geraden C D eine

Parallele C D zu BS geführt hat, und zu E S eine Derartige Warallele &* D, daß diefe

Parallelen als vie Projektionen zwey anderen Geraden entfprechen, welche in einer zur
Ebene der Seite B SE parallelen Ebene, in der Entfernung C d oder C” d” von diefer
Ebene angenommen find; fo werden fi jene Parallelen in einem Punfte D fchneiden,

welcher die Wrojeftion in eines Punkt der dritten Kante der Wyramide auf der Ebene

der ©eite B SE ift. Lißt man die zwey Ebenen (sB, 5C) und (SE,d4 C”), die

Eine um die ©erade S B, die Andere um die Gerade SE fi) drehen, fo fällt Dadurch)

‚der Punft der Kante, vonek D die Projektion ift, in der Ebene der Geite BsE

auf eine ver Geraden D BA und D E F, welche wechfelfeitig aus D fentredht auf S B

und S E gezogen find. Weberdies ift diefer Punft in einem Abftande von dem Scheitel

S der Pyramide, gleich der Hypothenufe eines rechtwinkligen Dreyedks, welches als anlie-

gende Seiten an dem rechten Winfel die Geraden D S und d C over d”’ C”hat. Sn der
Aufwiklung liegt daher Diefer Punkt auf dem Kreisbogen, welcher aus S ald Mittel:

punft und mit jener Hppothenufe ald Halbmeffer kefchrie ken ift, und er liegt folglich in

der Begegnung diefes Kreifes mit der ©eraden DAmDF; Pa find die Winfel

ES Fund A SB Die zwey gefuchten Geiten.

Man würde die Punkte A und F auch Eonfirnirt haben, wenn man bemerkt, daß

AB=bCwbßEF=4C”

Schöte Aufgabe

Ps find swey Winkel gegeben, und die, einem derfelben gegenüberfiehende

Seite, man verlangt die zwey anderen Seiten ?

373. Aufldfung (Taf. XXXV, Fig. 8.) €8 fey BSD Die gegebene Ceite;

C BD der Winkel der Ebene diefer Geite, mit der Ebene (S B, B C), welche Die zweyte

Seite enthält, BC’ D’ ver Winkel viefer legten Ebene mit verjenigen, welche die dritte

Seite enthält, DieAufgabe befteht darin, durd) die Gerade D S eine Ebene zu führen,


